

抵達曼谷出席APEC峰會 習近平籲推建亞太命運共同體

【香港商報訊】據新華社消息，當地時間11月17日下午，國家主席習近平應邀在曼谷舉行的亞太經合組織（APEC）工商領導人峰會上發表題為《堅守初心 共促發展 開啟亞太合作新篇章》書面演講，強調中國將堅定不移推動構建亞太命運共同體，為亞太穩定繁榮作出更多貢獻。

習近平指出，世界又一次站到十字路口。世界向何處去？亞太怎麼辦？我們必須給出答案。過去幾十年，亞太成員經濟發展取得了不凡成就，亞太經濟合作為地區發展注入強大動力，有效提升了人民福祉。經驗彌足珍貴，初心需要堅守。

要走和平發展之路。擺脫了冷戰陰霾，亞太地區特別是中小經濟體步入奔向現代化的快車道，「亞太奇跡」才運而生。亞太地區不是誰的後花園，不應該成為大國角鬥場。任何搞「新冷戰」的圖謀，人民不會答應，時代不會允許！

要走開放包容之路。幾十年來，亞太經合組織秉持開放的區域主義，堅持多樣性、非歧視原則，構築了包容普惠的地區合作架構。正是憑借這種胸襟和格局，亞太地區才得以在區域經濟一體化方面走在時代前列。阻滯甚至拆解亞太地區長期形成的產業鏈供應鏈，只會使亞太經濟合作走入「死胡同」。

要走和衷共濟之路。長期以來，亞太地區堅持同舟共濟、共克時艱，在合作中形成共同意識，成為實現不斷發展的深厚根基。要加強合作，互相支持，互相幫助，推動亞太經濟走在世界經濟復蘇前列。

習近平強調，新形勢下，我們要汲取歷史經驗和教訓，因應時代挑戰，堅定推進亞太區域經濟一體化，共同開拓發展新局面，構建亞太命運共同體。

第一，築牢和平發展的根基。遵循聯合國憲章的宗旨和原則，樹立共同、綜合、合作、可持續的安全觀，共同反對冷戰思維和陣營對抗，搭建亞太安全架構。

第二，堅持以人民為中心的理念。注重在經濟發展中保障民生，培育包容性發展環境。亞太發達經濟體要積極支持發展中經濟體，構築團結、平等、均衡、普惠的新夥伴關係。

第三，打造更高水平的開放格局。推進亞太自由貿易區進程，全面深入參與世貿組織改革，推動《區域全面經濟夥伴關係協定》《全面與進步跨太平洋夥伴關係協定》《數字經濟夥伴關係協定》相互銜接，構建開放型亞太經濟。

第四，實現更高層次的互聯互通。以亞太經合組織互聯互通藍圖為指引，有序推動硬件連接、軟件對接、人員往來。中國將積極推進「一帶一路」同各方發展戰略對接，共同建設高質量亞太互聯互通網絡。

第五，打造穩定暢通的產業鏈供應鏈。遵循經濟規律，堅持市場原則，打造便利、高效、安全的亞太產業鏈供應鏈。共同反對單邊主義、保護主義。

第六，推進經濟優化升級。加速科技創新和制度創新，培育新經濟、新業態、新商業模式，實現亞太經濟數字化轉型。堅持綠色低碳發展，拓展綠色產業和

綠色金融，加快構建亞太綠色合作格局。

習近平深入闡釋了中國式現代化的基本特徵和本質要求，指出中國14億人口實現現代化將是人類發展史上前所未有的大事。中國將堅持以人民為中心，使中等收入群體在未來15年超過8億，推動超大規模市場不斷發展。中國將繼續推進全體人民共同富裕，加大對全球發展合作的資源投入，推進落實全球發展倡議，構建全球發展共同體。中國將不斷提高人民物質生活和精神生活水平，弘揚全人類共同價值，為世界文明朝着平衡、積極、向善的方向發展提供助力。中國將促進經濟社會發展全面綠色轉型，共同構建人與自然生命共同體。中國在堅定維護世界和平與發展中謀求自身發展，又以自身發展更好維護世界和平與發展。

習近平強調，中國的發展受益於亞太，也用自身發展回饋亞太、造福亞太。中國將堅定不移推動構建亞太命運共同體，為亞太穩定繁榮作出更多貢獻。希望工商界朋友積極促進經濟合作，積極參與中國改革開放和現代化建設，為亞太和世界發展繁榮貢獻正能量。

聯防联控機制發布會：今後只集中隔離密接者

【香港商報訊】綜合消息，昨日，國務院聯防联控機制不折不扣、科學精準落實疫情防控優化措施舉行新聞發布會。

不折不扣落實二十條措施

國家衛生健康委新聞發言人米鋒在會上介紹，優化調整疫情防控二十條措施發布以來，各地正在迅速貫徹落實，細化執行方案，在隔離轉運、核酸檢測、人員流動、醫療服務等方面採取更為精準的措施。一些地方也在及時糾正與第九版方案和二十條措施不相符的做法，進一步提高疫情防控的科學性、精準性、有效性。

他強調，要堅定不移堅持人民至上、生命至上，落實「外防輸入、內防反彈」總策略和「動態清零」總方針，完整、全面、準確理解和把握優化防控工作的部署舉措，堅決反對兩種傾向，既要持續整治層層加碼，防止「一封了之」，又要反對不負責任的態度，防止「一放了之」，保障好二十條措施不折不扣落地落實，保障好人民群眾生命安全和身體健康。

既防住疫情又減少影響

國家疾控局副局長沈洪兵介紹，今後國內發生聚集性疫情，只有密切接觸者需集中隔離，取消對次密接的判定和管理，是基於感染風險大小提出的更加科學精準的防控措施。

沈洪兵強調，總的來說要落實好「疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全」的要求，做到既要防住疫情，又盡可能減少對經濟社會發展和民生服務保障的影響。

不再甄別、管控次密接，是否會造成疫情防線漏洞，進一步加大隱匿傳播的風險？對此，沈洪兵指出，取消次密接判定的同時，各地對於密接者要做到快判定、快檢測、快管控。一旦密接者核酸檢測陽性，要在第一時間進一步開展密接者的調查和管控，一環緊扣一環。

按人口規模配足配齊床位

國家衛生健康委醫療應急司司長郭燕紅介紹，二十條優化措施中，很重要一條就是「加強醫療資源建設」。她介紹，疫情發生以來，內地持續加強定點醫院、方艙醫院、醫療機構發熱門診和發熱診室建設。要求定點醫院要根據當地的人口規模，配足配齊救治的床位，而且要求ICU床位要達到床位總數的10%，通過定點醫院來滿足第九版診療方案救治的重症、危重症以及有重症傾向的患者。

據介紹，自11月11日二十條優化措施頒布後，截至17日12時，整治層層加碼問題專班已累計轉各地群眾投訴問題線索13萬條，辦結率為99%。

國家文化和旅遊部市場管理司副司長李曉勇介紹了根據最新風險區劃定管理辦法，跨省旅遊經營活動不再與風險區實施聯動管理等優化文旅業疫情防控措施的相關情況。

李家超將率商貿代表團訪問曼谷

【香港商報訊】記者馮煒強報道：香港特別行政區行政長官李家超上任四個多月後首次外訪，他昨日抵達泰國曼谷準備出席亞太經合組織（APEC）工商領導人峰會。李家超稱對會談充滿期待，會身體力行說好香港故事，吸引外資來港營商、招攬各地人才來港發展。李家超又指，在曼谷機場迎接了到訪的國家主席習近平，並表達問候，相信稍後在會議期間，雙方會再有機會碰面。

李家超當天前在機場見記者時表示，香港經過三年疫情困擾後，已經開放，重返舞台，亦跟世界聯繫起來。事實上，香港背靠祖國、聯通國際，有得天獨厚的優勢，亦是唯一一個有中國優勢和世界優勢共同存在的城市。香港的吸引力和競爭力增強，包括固有優勢，以及將會成為中西文化藝術交流中心，亦會成為國際創科中心，多姿多彩及有競爭力。

李家超續稱，APEC會議後，他會率領超過20名香港商貿代表團繼續訪問曼谷，加強香港與泰國的聯繫和經貿交流。李家超將於周日晚返抵香港。

商務部：積極推動香港加入RCEP

【香港商報訊】記者張麗娟報道：中國商務部新聞發言人束珏婷昨日在例行發布會上介紹，今年是中國東盟全面戰略夥伴關係開局之年，也是《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）生效實施的第一年，今後將推動構建更為緊密的中國-東盟命運共同體。

束珏婷表示，下一步，中方將與東盟方共同高質量實施好RCEP協定，把握數字經濟和綠色經濟機遇，推動中國-東盟自貿區3.0版建設，與更多東盟國家共建國際陸海貿易新通道，促進更多東盟國家優質產品進入中國大市場，不斷擴大雙方利益交匯，推動構建更為緊密的中國-東盟命運共同體。

值得一提的是，束珏婷在會上強調，中方還將積

極推動各方支持香港地區作為首批新成員加入RCEP。

利用外資方面，束珏婷介紹，2022年1-10月，全國實際使用外資金額10898.6億元人民幣，按可比口徑同比增長14.4%（下同），（折合1683.4億美元，增長17.4%）。1-10月，中國對外非金融類直接投資達6274億元人民幣，同比增長10.3%（折合943.6億美元，同比增長7.3%）。

而關於中美兩國經貿關係，束珏婷當天表示，兩國元首成功舉行會晤並同意，雙方團隊就宏觀經濟政策、經貿等問題進行溝通協調。商務部將認真落實兩國元首達成的重要共識。

「宜章臍橙」橙香世界

湖南宜章古為「楚粵之孔道」，今為湖南「南大門」。有1402年歷史、19個鄉鎮、2117平方公里、65萬人口，是革命老區縣、羅霄山片區貧困縣和山區農業縣。宜章柑橘資源得天獨厚，柑橘文化源遠流長。2001年，開發宜章臍橙以來，宜章便以鏗鏘步伐走過了「建基地、擴規模、提品質、創品牌」歷程。而今，宜章臍橙面積達28.6萬畝，年產量20.5萬噸，已成宜章縣名副其實的農業「當家樹」、農村「致富樹」和農民「搖錢樹」。

李銀明 唐勇平



梅田鎮上倉臍橙基地。



展翔色籬平原基地。

以「橙」相約、以「橙」相識、以「橙」相待，讓「宜章臍橙」甜潤你我、紅潤湘贛、香潤世界！剝開「橙衣」，沁人心脾的是馥郁清香；品嚐「橙肉」，回味無窮的是綿綿甘甜；來到「橙鄉」，流連忘返的是一個個富饒「五高特質」的橙果飄香！

宜章臍橙 文化涵養高

宜章柑橘類栽培歷史悠久，自清康熙年間就種植香橙、沙柑、綿柑。據科研考證，莽山森林公園仍有成片4000萬年前的野橘樹物種，堪稱柑橘界活化石，宜章臍橙正踏着這悠遠文化而來。

宜章臍橙 建園標準高

高在定位。縣委、縣政府將臍橙產業列入「一縣

一品」支柱產業、綠色產業重點，按照「集中連片、規模發展、整村推進」思路，重點扶持、重點建設。

高在投入。出台扶持政策、配套措施，縣財政每年安排2000萬元臍橙發展資金，給予引導扶持。

高在生態。堅持在海拔500米以下，坡度在30度以下的地方建園；堅持適應果園機械操作的方式建園；堅持無病毒容苗、水肥一體化建園；堅持「山頂戴帽、山腰種果、山腳穿鞋」生態方式建園。

宜章臍橙 營養價值高

營養堪比「新奇士」。宜章臍橙色澤鮮紅、皮薄肉脆、味甜回甘、香氣濃郁，可溶性固形物、維生



展翔基地臍橙採摘。



臍橙分選加工。



展翔六通道臍橙處理分選加工線。

素含量達到或超過美國著名的新奇士臍橙。

功用盛譽「萬能寶」。宜章臍橙具有軟化血管、降低膽固醇和血脂、抑制癌物質的形成等功效。

品質獲讚「頂呱呱」。世界柑橘頂級專家、中國工程院副院長鄧秀新院士，高度評價「宜章臍橙」黃酮類化合物、內胡蘿蔔素含量在全國同類臍橙品種中首屈一指。

宜章臍橙 技術含量高

技術指導「高精尖」。宜章臍橙產業與華中農大、湖南農大、華南農大聯姻；與華中農大牽手技術支持和服務，聘請了中國工程院副院長、國家現

代柑橘產業技術體系首席科學家、宜章籍院士鄧秀新為宜章縣臍橙產業開發顧問。

技術支撐「高大上」。2007年成立了湘南臍橙綜合試驗站；2017年成立了宜章縣臍橙院士專家工作站。為宜章臍橙優勢產業發展，乃至湘南柑橘產區提供強有力的技術支撐。

宜章臍橙 品牌影響高

有「國字號」商標。宜章臍橙通過國家綠色食品認證，多次獲得全國各類農博會金獎，成功註冊國家地理證明商標。2017年，獲得出口國外通行證，打開了國際市場。

是「國字號」基地。宜章成功納入國家臍橙優勢產業帶、湖南臍橙重點產區、粵港澳大灣區「菜籃子」工程重要生產基地。

獲「國字號」榮譽。先後榮獲全國綠色食品原料（臍橙）基地縣、全國農業（臍橙）標準化生產示範縣等榮譽。如今，宜章臍橙已成為宜章對外宣傳的新標簽、新名片。